
 

 

Unterrichtung 

über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates Hilscheid 

am Dienstag, den 15. Juni 2010  um 20.00 Uhr im Gem eindehaus in Hilscheid 

 

Ortsbürgermeister Haink eröffnete die Sitzung und begrüßte die Anwesenden. 
 
Er stellte fest, dass der Rat nach ordnungs-gemäßer Einladung in beschlussfähiger Zahl 
erschienen war.  
 
Gegen Form und Frist der Einladung wurden keine Bedenken erhoben. 
 
 

Tagesordnung  

Öffentlich:  

1. Einwohnerfragestunde 

2. Errichtung einer Basisstation für den 
    Digitalfunk durch die LBB auf dem „Sand-  
    kopf“ 
 
3. Rechtsverordnung über das Naturreservat  
    „Springenkopf“ und „Gottlob“ im Staatswald 
    am Erbeskopf 
 
4. Sanierung und bedarfsgerechte An- 
    passung des Dorfgemeinschaftshauses an  
    bestehende Erfordernisse 
 
5. Informationen 
 

Zu TOP 1:  (Einwohnerfragestunde) 

Von den Ratsmitgliedern wurde angeregt, dass die Reinigung des Dorfgemeinschaftshauses 
nach Festveranstaltungen künftig durch die gemeindliche Reinigungskraft erfolgen soll. Eine 
entsprechende Änderung in der Haushalssatzung soll für das Haushaltsjahr 2011 erfolgen.  

 

Zu TOP 2:  (Errichtung einer Basisstation für den Digitalfunk  durch die LBB auf dem 
„Sandkopf“)  

Ortsbürgermeister Haink erläuterte, dass künftig die Polizei, Feuerwehr und Rettungsdienste 
mit Digitalfunk ausgestattet werden. Aus diesem Grunde soll eine Basisstation für den 
Digitalfunk auf dem „Sandkopf errichtet werden.  

Der Ortsgemeinderat stimmt der Errichtung der geplanten Basisstation auf dem „Sandkopf“ 
entsprechend der vorgelegten Planung zu.  
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Der Beschluss erfolgte einstimmig.  

 

Zu TOP 3:  (Rechtsverordnung über das Naturreservat „Springen kopf“ und „Gottlob“ im 
Staatswald am Erbeskopf) 

Der Ortsbürgermeister informierte, dass zum Zwecke der Erhaltung, natürlichen Entwicklung 
und Erforschung von Hainsimsen-Buchwäldern Rechtsverordnungen über das Naturreservat 
„Springenkopf“ und „Gottlob“ im Staatswald am Erbeskopf erlassen werden sollen. Das 
Naturreservat „Springenkopf“ hat eine Größe von ca. 18 ha und liegt auf der Gemarkung 
Hilscheid Flur 13, Flurstücks-Nr.466/45.  

Das Naturreservat „Gottlob“ hat eine Größe von ca. 17 ha und liegt auf der Gemarkung 
Hilscheid Flur 13, Flurstücks-Nr. 466/45.  

Nach eingehender Beratung wurden folgende Beschlüsse gefasst: 

1) Der Ortsgemeinderat stimmt der Rechtsverordnung Naturreservat „Springenkopf“ zu. 

2) Der Ortsgemeinderat stimmt der Rechtsverordnung Naturreservat „Gottlob“ zu. 

Die Beschlüsse erfolgten jeweils einstimmig.  

 

 

Zu TOP 4:  (Sanierung und bedarfsgerechte Anpassung des Dorfg emeinschaftshauses 
an bestehende Erfordernisse) 

Der Ortsbürgermeister informierte, dass zwischenzeitlich eine Landeszuwendung in Höhe von 
58.000 € für die Sanierung und bedarfsgerechte Anpassung des Dorfgemeinschaftshauses 
bewilligt wurde. Anschließend wurde die Planung vom Ortsbürgermeister erläutert. Nach 
erfolgter Erörterung soll die vorgelegte, ausführungsreife Planung unter Berücksichtigung von 
spezifizierten Einzelheiten umgesetzt werden. Insbesondere soll vor dem Hintergrund einer 
bedarfsgerechten Anpassung die Außentür mit einem elektrischen Öffner versehen werden.  
So dann wurde folgender Beschluss gefasst: 

Das Architekturbüro Sommerfeld aus Thalfang wird nach den Vorgaben des 
Ortsgemeinderates mit den weiteren Ausführungsschritten nach der HOAI beauftragt. 

Der Beschluss erfolgte einstimmig. 

Die Finanzierung wird sofern sich nicht durch den Veranschlagungen im Haushaltsplan 2010 
abgedeckt ist durch Erlass einer Nachtragshaushaltssatzung sichergestellt.  

 

Zu TOP 5:  (Informationen) 

Der Vorsitzende informierte den Rat  

- über den Antrag auf Änderungsgenehmigung nach § 16 BImSchG des Herrn 
Podschwadek zum Neubau einer Halle mit integrierter Trocknungsanlage. Der 
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Ortsbürgermeister führte aus, dass auf Grund der befürchteten Geruchsbelästigung durch 
die Biogasanlage seitens der Ortsgemeinde bereits Bedenken geäußert wurden und diese 
gegenüber der Struktur- und Genehmigungsdirektion angezeigt wurden. Der 
Ortsgemeinderat stimmte der aufgezeigten Verfahrensweise zu. 

- über den Baubeginn des Hochseilparks am Erbeskopf. 

- dass der Jugendraum kurz vor der Fertigstellung steht. 

- über das Wertermittlungsverfahren im Flurbereinigungsverfahren in Hilscheid. 

- über das Bodenordnungsverfahren im Rahmen der „Aktion Blau“. 

- über den Stand der Sanierungsarbeiten durch die „Alten Kameraden Hilscheid“ am 
Glockenturm. 

-  über den Austausch aller defekten Fenster am Glockenturm durch die Fa. Keuper aus 
Bäsch. Die Kosten in Höhe von 1.100 € werden durch zweckgebundene Einnahmen  
gedeckt. 

- über die Änderung des ärztlichen Bereitschaftdienstes. 

- über ein Schreiben des Ministeriums f. Arbeit, Soziales und Gesundheit hinsichtlich des 
Erhalts des St. Josef Krankenhaus in Hermeskeil. 

- über das Angebot für eine Geschwindigkeitsanzeige. 

- über die Beseitigung des Schadens am Dach des Dorfplatzes.  

- über die Abrechnung der Fotovoltaikanlage auf dem Sportlerheim für das Jahr 2009. 

- über die Einstellung einer neuen Reinigungskraft für das Dorfgemeinschaftshaus. 

- dass der Erbeskopfmarathon am 11.07.2010 durch Hilscheid führt und aus diesem Grund 
eine Straße im Unterdorf gesperrt werden muss.   

 


